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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 38ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 



Quero cumprimentar os nossos servidores aqui presentes, 

colegas deputados aqui presentes e os que estão trabalhando 

de forma remota. Agradecer a todos vocês pela participação, 

as pessoas que estão aqui na nossa galeria. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário, pela leitura da Ata. Em discussão a Ata que acaba 

de ser lida. Não havendo observações, dou-a por aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Senhor Presidente, Questão de 

Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Excelentíssimo Deputado. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Queria que ficasse registrado 

aqui, estou abrindo mão do projeto que eu tinha pedido vista, 

Projeto de Lei nº 239/2023, Mensagem 165, que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 37.057.800,00, em 



favor da unidade orçamentária Departamento Estadual de 

Trânsito - DETRAN." 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Entregando a vista 

aqui, o Excelentíssimo Deputado Jean Mendonça, que havia 

pedido vista e quero que conste também que o Deputado Jean 

Oliveira também abriu mão de vista deste mesmo projeto. Só 

para deixar registrado na Casa. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, me permita fazer um 

registro breve.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com a palavra o 

Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Obrigado, Presidente Cirone. Quero 

só fazer registro aqui da presença do Vereador Thonatan, do 

Município de Monte Negro, que também trouxe uma demanda, 

hoje, para a gente, no gabinete, fizemos a Indicação - deve 

ser lida hoje ainda, em plenário, a indicação - de uma 

reforma, de uma ampliação na escola Ulisses Guimarães, lá em 

Monte Negro, que precisa, Presidente, urgentemente da 

construção do muro por questão de segurança dos nossos 

alunos. Nos fundos dessa escola passa um rio e não tem nenhum 

muro de proteção, tem apenas uma cerca bem precária e o 

vereador trouxe essa solicitação para a gente aqui, 

pessoalmente.  

Agradecendo aqui vereador a sua presença conosco e 

parabéns pelo seu mandato. Grande abraço a todos os nossos 

amigos lá de Monte Negro. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan. Seja bem-vindo, vereador, à Casa do Povo, representa 

o Município de Monte Negro, está aliado ao grande deputado 

que representa o Estado de Rondônia, o Deputado Alan Queiroz, 

que tem investido em vários municípios do nosso Estado e não 

é diferente no Município de Monte Negro. Seja bem-vindo a 

esta Casa.  

Solicito ao Excelentíssimo Secretário fazer a leitura 

do Expediente recebido. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

1 - Mensagem nº 193/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 192.196,80, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC”. 

2 - Mensagem nº 195/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 5.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Superintendência Estadual de Patrimônio e Regularização 

Fundiária - SEPAT”. 

3 - Mensagem nº 196/2023 – Poder Executivo, comunicando a 

ausência do País por parte do Governador do Estado, no 



período de 2 a 14 de novembro de 2023, haja vista a 

participação na 6ª Exposição Internacional de Importação da 

China, em Xangai. 

4 - Mensagem nº 197/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 33/2023 de 

autoria do Tribunal de Justiça que “Altera a Lei Complementar 

nº 94, de 3 de novembro de 1993, que dispõe sobre o Código 

de Organização e Divisão Judiciária do Estado de Rondônia”. 

5 - Mensagem nº 6/2023 – Ministério Público do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Estabelece o Auxílio 

Extraordinário aos servidores ativos do Quadro de Pessoal do 

Ministério Público do Estado de Rondônia para o exercício de 

2023”. 

6 - Mensagem nº 7/2023 – Ministério Público do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Institui no âmbito do 

Ministério Público do Estado de Rondônia o Programa de 

Aposentadoria Incentivada – PAI, destinado aos servidores do 

seu quadro efetivo que preencham os requisitos para a 

aposentadoria voluntária e dá outras providências”.  

7 - Ofício nº 7799/2023 – Ministério da Justiça e Segurança 

Pública, encaminhando informações acerca da transferência 

dos recursos do Fundo Nacional de Segurança Pública ao Estado 

de Rondônia.  

8 - Ofícios nºs 6716, 6720/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 488, 506/2023 

de autoria da Senhora Deputada Taíssa Sousa.  

9 - Ofício nº 6747/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 555/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Cássio Gois. 



10 - Ofício nº 6799/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 588/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Marcelo Cruz. 

11 - Ofício nº 6808/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 579/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Edevaldo Neves. 

12 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 01 

de novembro de 2023. 

13 - Gabinete do Senhor Deputado Affonso Candido, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 24 

de outubro de 2023. 

14 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Lucas, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 24 de outubro de 

2023. 

15 - Gabinete da Senhora Deputada Cláudia de Jesus, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

03, 24 e 25 de outubro de 2023. 

16 - Gabinete da Senhora Deputada Gislaine Lebrinha, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

03, 11 e 24 de outubro de 2023. 

Lido o Expediente Recebido, Senhor Presidente. 

 

(Às 15 horas e 55 minutos o Senhor Cirone Deiró passa a 

presidência ao Senhor Alan Queiroz)   

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário 

Deputado Delegado Camargo.  

Passamos agora às Breves Comunicações. Com a palavra, 

pelo prazo de cinco minutos sem aparte, convido o nosso 

primeiro deputado inscrito aqui nas Breves Comunicações. Com 

muita honra, ouviremos nosso grande líder, que vem da região 

de Cacoal, que esteve também acompanhando o grande momento 

para o Estado de Rondônia, onde Cacoal trouxe vários prêmios 

com relação ao nosso café.  

Parabenizar, Deputado Cirone, pelo teu trabalho, 

Excelência, voltado ao nosso agricultor, o nosso pequeno 

agricultor, a agricultura familiar. Eu sou um fã do seu 

trabalho, Vossa Excelência tem ajudado muito essas pessoas 

que mais precisam. Com muita honra, agora vamos ouvir a Vossa 

Excelência. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Boa tarde, Presidente Deputado 

Alan Queiroz; colegas deputados aqui presentes; deputados 

que estão trabalhando de forma remota; as pessoas aqui na 

galeria; nossos servidores. De forma especial, cumprimentar 

a imprensa, que tem feito um grande trabalho aqui nessa Casa, 

de estar levando aos quatro cantos do Estado de Rondônia as 

demandas e as necessidades nesse Estado de Rondônia e os 

trabalhos feitos por essa Casa para todo rondoniense ter 

conhecimento. 

Presidente, eu quero aqui relatar a nossa presença no 

Estado de Minas Gerais, juntamente com nossos produtores 

aqui do Estado de Rondônia, onde participamos da Semana 

Internacional do Café. Vários produtores puderam estar 

presentes ali; uma parceria do Governo do Estado através da 

SEAGRI (Secretaria de Estado da Agricultura), da SEDEC 

(Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico), o 



SEBRAE (Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas), que fez com que possibilitasse a levar esses 

produtores, EMBRAPA (Empresa Brasileira de Pesquisa 

Agropecuária) ali presente, o SENAR (Serviço Nacional de 

Aprendizagem Rural), através da Federação da Agricultura do 

Estado, a Assembleia Legislativa — representada por mim e 

pelo Deputado Cássio Gois. Então, foi um grande evento da 

Semana Internacional do Café.  

E nós vemos esse evento de suma importância, a 

participação dos produtores rondonienses que, de quando 

esses produtores começaram a participar da Semana 

Internacional do Café, nós podemos constatar aqui no Estado 

de Rondônia a evolução na produção: tanto na quantidade, 

quanto na qualidade e, acima de tudo, a eficiência da 

produção aqui no nosso Estado. Nós estamos produzindo muito 

mais, com muito menor área. Isso tem dado a Rondônia o título 

de café de qualidade e com sustentabilidade.  

Então, eu quero aqui reconhecer, o trabalho do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha, juntamente com a Secretaria 

de Agricultura - SEAGRI, o Secretário Luiz Paulo, a EMATER 

(Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural), que esteve 

ali presente também, o Presidente Luciano Brandão. E Rondônia 

saiu muito elogiada pelas pessoas de outros países que vinham 

experimentar o café conilon robusta da Amazônia. Nós temos 

a honra, Presidente, de termos participado desse processo da 

IG (Indicação Geográfica), em que 15 municípios do Estado de 

Rondônia têm a Indicação Geográfica. A Indicação Geográfica 

que trouxe a possibilidade de esses produtores cultivarem o 

café de igual forma, cultivar o café da mesma maneira, 

possibilitando assim o aumento da nossa produtividade e da 

qualidade do nosso café. 

Essa IG foi criada no ano de 2017 — quando ainda era 

vice-prefeito —, através de uma parceria com a ABDI (Agência 



Brasileira de Desenvolvimento Industrial). Quero aqui 

reconhecer o trabalho do Presidente Guto, juntamente com 

Antônio Tafuri, com o Pedreira, da ABDI, que aportou recursos 

aqui dentro do Estado. Trouxe para cá Agnaldo, que pertence 

à Agência do Café em Brasília, e aí nós conseguimos 

construir, juntamente com os produtores, a IG, a Indicação 

Geográfica Matas de Rondônia.   

E hoje, as Matas de Rondônia não estão só no cenário do 

Estado de Rondônia, está no cenário nacional, está em vários 

países do mundo. Café de qualidade, café especiais, que são 

produzidos por mulheres e homens deste Estado, que levantam 

de madrugada e fazem a diferença na produção.  

Então, quero aqui reconhecer o trabalho desses 

produtores da participação do “Florada Premiada”, que é um 

prêmio promovido pela Três Corações. Dos 20 finalistas, 

Presidente, 16 eram do nosso Estado de Rondônia. Do 1º ao 5º 

colocado, eram do Estado de Rondônia.  

Então, quero aqui parabenizar a dona Lúcia Helena, do 

Município de Novo Horizonte do Oeste, 1ª colocada. A jovem 

Nicole Nedel, do Município de Nova Brasilândia do Oeste, 2ª 

colocada, uma menina com apenas 19 anos de idade. Celeste 

Suruí, da cidade de Cacoal, indígena, 3ª colocada. E as 

demais colocadas, nessa grande promoção feita pela Três 

Corações, reconhecendo a qualidade do café do Estado de 

Rondônia. 

E no COY (Coffee of the Year), que era grande a 

expectativa de quem seria o vencedor no nosso segmento, que 

é o Café Canéfora Robustas da Amazônica, Deputada Cláudia, 

ficou a produtora Dona Luciene, lá da Linha 6, da cidade de 

Cacoal. Foi agraciada com a 2ª colocação, 2º melhor café 

conilon do nosso país, produzido por uma senhora lá na Linha 



6, uma produtora que, de mãos calejadas, aguerrida, faz a 

diferença aqui no nosso Estado.  

Então, é com muito orgulho que eu trago essas 

informações. Não tem um fim de semana que eu não vá visitar 

um produtor, que eu não vá fazer a entrega de um secador de 

café, que eu não vá fazer a entrega do implemento ou não vá 

fazer a entrega de uma máquina de café. Porque eu vejo lá na 

agricultura familiar, nas pessoas simples que se unem, montam 

uma associação e nós, com nossos recursos, através do Governo 

do Estado, mais uma vez reconhecendo o trabalho do 

Governador, conseguimos colocar esses benefícios que fazem 

com que essa produção melhore, que tenha mais qualidade. 

Então, o nosso reconhecimento.  

Agradecer aos produtores, que sempre têm defendido o 

Estado de Rondônia, têm procurado evoluir, têm procurado 

trazer conhecimentos para que o nosso café seja conhecido no 

Brasil e no mundo. Nossa gratidão. Que Deus continue nos 

abençoando!  

Muito obrigado pela participação, Presidente.  

         

A SRA. DRA. TAÍSSA - Presidente, me permite um aparte?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Claro, Deputada 

Taíssa, só um minutinho, já passo a palavra a Vossa 

Excelência.  

Só cumprimentar, mais uma vez, o Deputado Cirone. De 

fato, a gente se sentiu muito orgulhoso de os nossos 

produtores terem essa premiação, terem esse reconhecimento 

pela sua dedicação, pela sua história na nossa agricultura. 

Em especial, tudo aquilo que o governo tem se empenhado para 



dar a condição e nós termos hoje essa felicidade de estar 

aqui nesta Sessão e Vossa Excelência trazer esse ganho para 

o nosso Estado, os holofotes para o nosso Estado, esse 

reconhecimento. E parabéns, mais uma vez, a Vossa Excelência 

pelo trabalho desempenhado junto aos mesmos.  

Com muita honra, com a palavra, por uma Questão de 

Ordem, a Deputada Drª Taíssa. Em seguida, já está inscrito 

aqui nas Breves Comunicações o ilustríssimo Deputado Ismael 

Crispin, que representa também hoje em nível nacional, 

elevando Rondônia em nível nacional, por meio da nossa 

Comissão de Constituição e Justiça, hoje no Brasil sendo 

representada por um deputado nosso aqui da Assembleia 

Legislativa. Parabéns, Excelência.  

Deputada Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Muito obrigada. Na verdade, hoje 

a minha fala é parabenizar o Deputado Cirone. Deputado 

Cirone, a gente sabe que não são fáceis as nossas agendas, 

mas o fato de o senhor ter ido lá, ter comparecido nessas 

premiações, acompanhado de perto e principalmente 

prestigiado homens e mulheres rondonienses que labutam todos 

os dias, justamente tendo a mão calejada para que o nome de 

Rondônia seja destaque de forma positiva, isso é com muita 

grata satisfação.  

Então, eu parabenizo o parlamentar por ter desdobrado 

as agendas e ter comparecido para prestigiar os cafeicultores 

do Estado de Rondônia, principalmente as mulheres, que a 

gente sabe que não é fácil, principalmente quando ele fala 

o nome de uma mulher jovem, de apenas 19 anos, recebendo 

prêmio em nível nacional. Isso nos deixa muito felizes.  



Então, parabéns ao Deputado Cirone e principalmente a 

todos homens e mulheres do nosso Estado de Rondônia que levam 

o nosso nome de forma positiva. Eu fiquei com muito orgulho, 

estava na minha residência e vendo nos telejornais a notícia 

do nome de Rondônia, como um prêmio nacional em BH (Belo 

Horizonte). E isso só demonstra que nós temos minas de 

qualificação enormes aqui no nosso Estado. Precisamos 

investir cada vez mais, porque eu tenho certeza que o Estado 

de Rondônia vai ser cada vez mais pujante e destaque, muitas 

vezes de forma positiva nos quatro cantos nacionais.  

Obrigada.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa. Muita honra. 

Agora vamos ouvir o nosso grande líder, o Deputado 

Ismael Crispin, Vossa Excelência, que traz essa experiência 

do legislativo lá da vereança, que também foi uma grande 

escola para muitos deputados aqui. Então, com muita honra 

vamos ouvir também aqui o nosso líder, hoje presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça, o Deputado Ismael 

Crispin.  

Antes de Vossa Excelência, quero já chamar para poder 

retornar aqui aos trabalhos, sempre muito bem conduzido na 

nossa presidência nos momentos da ausência do nosso 

presidente, o Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Muito obrigado Senhor Presidente, 

em nome do qual eu cumprimento os senhores deputados, as 

senhoras deputadas. Agradeço a deferência, Deputado Alan, e 

o reconhecimento. De fato, nos envaidece um pouco a posição 

de destaque da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  



Quero frisar aqui que na 26ª Conferência da Unale (União 

Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais), assumiu 

a presidência do Parlamento Amazônico, com destaque muito 

importante para os Estados da Região Norte, o Deputado Laerte 

Gomes, que foi Presidente desta Casa, é líder do governo 

nesta Casa e preside, doravante, o Parlamento Amazônico que 

traz à discussão os temas que são inerentes e comuns aos 

Estados da Amazônia Legal.  

A nós, coube a missão de presidir o colegiado de 

Presidentes de Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

do Brasil o que queremos fazer com muito afinco, com muita 

garra com os colegas que compõem esse colegiado em uma busca 

na defesa pelas prerrogativas dos deputados e também em uma 

luta que entendo que é necessária se ter, pela ampliação da 

competência do Parlamento Estadual.  

Mas, Senhor Presidente, sobretudo, eu venho à tribuna 

na tarde de hoje com um tema diferente praticamente, de tudo 

o que nós costumamos a trazer nesta Casa. Uma preocupação do 

que noticiou os sites na noite de ontem, a TV, o jornal hoje 

pela manhã de mais um episódio no município vizinho à cidade 

de Porto Velho. Eu entendo que é um momento que nós 

precisamos nos preocupar. Fruto, Deputado Alan, também da 

nossa conversa no decorrer do dia, eu entendo que esta Casa 

precisa ter uma preocupação neste sentido.  

O que aconteceu em Candeias do Jamari? Pasmem os 

senhores! Em 10 anos, 10 anos, o Município de Candeias do 

Jamari tem na sua gestão, passam por ela, 11 prefeitos, o 

que por si só já indica uma instabilidade política. É natural 

a discussão política por ocasião das eleições e elas ocorrem 

de 4 em 4 anos. Nos demais municípios do Estado de Rondônia 

por mais que você tenha, às vezes, uma oposição muito 

acirrada, mas ainda assim, é possível se manter o diálogo, 

é possível se manter o debate porque acima de tudo, existe 



uma sociedade para ser atendida, uma sociedade para ser 

cuidada. Existe a necessidade de a gestão estar atenta ao 

serviço de educação, ao serviço de saúde, a infraestrutura.  

E o Município de Candeias do Jamari, um município com 

aproximadamente 30 mil habitantes, com orçamento que gira em 

torno de R$ 100 milhões vive esse dessabor. E a minha 

preocupação e por isso trago à tribuna da Casa essa fala, 

hoje é justamente pelas pessoas que moram em Candeias do 

Jamari, gente que mora no distrito de Triunfo e que são 

investidores. Por exemplo, em Triunfo nós temos uma das 

melhores, quiçá a melhor cooperativa de leite do Estado de 

Rondônia. Homens e mulheres produtores que estão morando, 

residindo na área rural do Município de Candeias do Jamari 

e que vivem esse momento de insegurança.  

Daí olhar para a Vila Nova Samuel, que eles já enfrentam 

a questão dos embargos, da falta de regularização fundiária. 

Tudo isso somado agora a mais uma instabilidade política, a 

mais um prefeito cassado do mandato. E quem entra, as vozes 

das ruas já dizem “é o próximo a ser cassado. Não fica 

também.” Isso nos assusta muito e nós, meu entendimento é 

que precisamos nos preocupar com isso.  

E eu faço uma propositura e encaminho ao governo do 

Estado. A possibilidade de o governo do Estado, o Estado de 

Rondônia fazer uma intervenção no Município de Candeias do 

Jamari para resguardar um princípio que é fundamental, o 

princípio da dignidade da pessoa humana. É só a gente olhar, 

porque milhares de homens, mulheres, crianças correm neste 

momento o risco da ausência do serviço de saúde, da ausência 

do serviço de educação, do investimento em infraestrutura, 

porque não existe no Município de Candeias do Jamari 

segurança para investimento.  



E, senhores, é claro que a intervenção é em casos 

excepcionais. As entidades da federação têm a sua autonomia 

administrativa e orçamentária, mas penso que esse é um caso 

para se debruçar e que, se for o caso, o governo tem 

possibilidade de tocar e garantir para os moradores de 

Candeias do Jamari os serviços essenciais que lhes são 

dignos. E digo mais, enfrentando essa instabilidade política 

daqui a pouco, no ano que se aproxima, que é ano de eleição, 

quem assume também não tem condições de continuar tocando o 

município porque a situação está dramática.  

E faço aqui um apelo, encaminhando o documento ao 

Governo do Estado de Rondônia, para que faça uma análise do 

risco que corre a população do Município de Candeias do 

Jamari e quem sabe a intervenção seja o caso. 

Muito obrigado senhor Presidente.  

 

(Às 16 horas e 12 minutos o Senhor Alan Queiroz passa a 

presidência ao Senhor Jean Oliveira) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado Deputado 

Ismael Crispin. Quero aqui, já foi dito aqui da presença do 

Cláudio Carvalho? Cláudio Carvalho que foi, primeiramente, 

meu colega de Câmara de Vereadores. Fomos contemporâneos. Eu 

era PSDB, o Cláudio, PT. Embate constante. Mas, aprendi muito 

com Vossa Excelência, Deputado Cláudio Carvalho. Depois 

assumi o posto de deputado estadual —, a gente foi colega 

também — e estamos aqui, hoje, recebendo o nosso colega ex-

deputado Estadual, Cláudio Carvalho, da legislatura de 

2012/2013 até 2015. Parabéns, seja muito bem-vindo a esta 

Casa.  



Convido para fazer uso da palavra a Deputada Cláudia de 

Jesus, por cinco minutos, nas Breves Comunicações.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – 

Presidente Jean, por gentileza, registrar a presença do 

Deputado Delegado Lucas.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Delegado 

Lucas, está registrada a sua presença.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Muito boa tarde aos deputados 

e deputadas aqui presentes. Quero aqui cumprimentar o nosso 

Presidente, que hoje preside esta Sessão, a todos que se 

fazem presentes também no plenário desta Casa de Leis.  

Senhor Presidente, hoje eu venho nessa tribuna, para 

nós deputados é muito normal o ato das emendas parlamentares, 

de distribuição aos municípios, encaminhamentos, mas assim, 

ontem no meu Município de Ji-Paraná, registrei uma emenda 

parlamentar de minha autoria em que foi liberado recurso 

para o município, e, para mim, foi um momento bem especial 

que eu compartilho aqui com os nobres colegas.  

É uma emenda para atender a Polícia Militar do 2º 

Batalhão de Ji-Paraná. E eu tive também a honra de ser 

homenageada. Ontem, lá, recebi a Medalha de Mérito Batalhão 

Tiradentes. E a gente pode contemplar o 2º Batalhão com uma 

emenda de R$ 50 mil para que fossem feitas melhorias no 

auditório, o qual é usado pelos policiais militares, para 

formação, aquele espaço também é aberto para a sociedade.  

E eu tive a oportunidade, também, de conhecer toda a 

estrutura do batalhão, a sua estruturação, na companhia do 



Coronel Barros, Coronel Frota, o Capitão Fernando. 

Parabenizo o excelente trabalho prestado por eles e por toda 

a corporação da Polícia Militar.  

A gente fica muito feliz quando encaminha as emendas 

parlamentares, que são recursos públicos e que a gente acerta 

indicações que são importantes para a sociedade. A gente 

sabe que irão vir resultados.  

Também quero aqui compartilhar a minha ida a Brasília. 

A gente tem feito alguns pleitos importantes, e, nesse mês 

eu estive recentemente em Brasília, visitei alguns 

ministérios e quero ressaltar o meu diálogo com a Ministra 

das Mulheres, a Ministra Cida. Eu tive a oportunidade de ser 

recebida por ela e falar sobre as pautas, especialmente das 

mulheres do Estado de Rondônia; o absurdo que nós temos 

vivido, na pauta do feminicídio. Infelizmente, Rondônia, 

hoje, está no patamar de primeiro, quase entre os primeiros, 

em nível de feminicídio. Isso é muito ruim para o nosso 

Estado.  

E a gente, nesse momento, fomos lá reivindicar políticas 

públicas. Levei uma demanda para instalação da Casa da Mulher 

Brasileira, também no Município de Ji-Paraná. Porto Velho já 

está sendo contemplada. É uma prioridade do governo federal, 

investir nas políticas públicas para as mulheres. Eu fico 

feliz de ver esse comprometimento e espero, não é, essa é a 

nossa certeza, que a gente possa ser beneficiado. A gente 

fez esse pleito; também convidei a Ministra para que ela 

pudesse vir aqui a Rondônia, especialmente em Ji-Paraná, na 

região central, para que a gente possa reunir as mulheres 

para discutir o feminicídio no Estado de Rondônia.  

Um momento oportuno, não só de discutir essa pauta, mas 

também a gente reivindicar os comprometimentos do governo 

federal, do governo estadual, mas também dos municípios, com 



a pauta das mulheres, haja vista que somos a maioria nessa 

sociedade, precisamos de políticas públicas para que a gente 

possa realmente ter dignidade, qualidade de vida.  

Eu também pude, naquele momento oportuno, Presidente 

participar da sanção de uma lei importante de autoria da 

Deputada Maria do Rosário sobre as vítimas do feminicídio, 

os órfãos do feminicídio. Infelizmente, a gente sabe que 

muitas mulheres hoje que são mortas, são pobres, são mulheres 

de baixa renda que deixam os seus filhos e filhas 

abandonados, à mercê da sorte. E o Estado precisa ter 

responsabilidade com essas vítimas, com essas crianças. 

 Infelizmente, a gente não gostaria de ter que 

presenciar a sanção de leis dessa natureza, mas infelizmente, 

é a nossa realidade. E eu parabenizo a deputada que teve a 

capacidade de fazer essa proposição, mas parabenizo o governo 

federal por compreender a necessidade de investir em 

políticas públicas, para que possa atender esse público que 

é vulnerável e que fica à mercê da sociedade e que não é 

visto. 

Então, eu compartilho aqui nesse pequeno tempo aqui com 

os colegas, essa visita importante. Volto no segundo tempo 

para falar um pouquinho mais de algumas atividades também, 

que a gente tem proposto, mas hoje é isso. 

Quero também aqui, parabenizar o Deputado Cirone pela 

ida a Minas Gerais junto com os produtores aqui de Rondônia. 

É gratificante a gente ver o nosso povo se destacando, o 

nosso povo conseguindo comercializar a sua produção para os 

demais Estados; exportar, isso para nós é motivo de muita 

alegria. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cláudia. Convido agora para fazer uso da palavra, a Deputada 

Drª Taíssa.   

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde a todos, boa tarde ao 

presidente. Hoje, com muita alegria, que eu venho nessa 

tribuna falar da situação que está ocorrendo na minha região. 

São dois momentos históricos e de muita felicidade.  

Depois de muita fiscalização, Deputada Cláudia, e 

realmente exercer o nosso papel - que deputado não é só 

deputado de emenda parlamentar, não, deputado é de 

fiscalização - e quem me conhece sabe, que desde quando eu 

entrei nesse Parlamento, desde fevereiro quando assumi esse 

mandato, eu tinha um compromisso com a minha região em 

relação à Saúde.  

E não faltaram esforços para que realmente a licitação 

do nosso hospital acontecesse. Foram abertas duas 

licitações, Deputado Alan, e realmente, no dia 02 de novembro 

- para minha grata felicidade -, depois que fiz Requerimento 

para a Comissão de Saúde; fui em Brasília fazer a 

fiscalização da UNOPS (Escritório das Nações Unidas de 

Serviços para Projetos); solicitei esclarecimento dos 

extratos, dos valores que teriam sido pagos pelo Governo do 

Estado de Rondônia, e no dia 02, a empresa que ganhou a 

licitação, realmente, iniciou a obra do nosso hospital.  

E sabe o que é isso, Deputado Jean? É realmente trazer 

dignidade para um povo que precisa imensamente de saúde. Um 

povo que não aguenta mais percorrer 320 quilômetros para 

poder ter o mínimo de atendimento; saber que na nossa região 

vai ter mais de 84 leitos para atender a nossa cidade; saber 

que através da minha ida junto lá, na quarta-feira - por 

isso que eu não tive o privilégio de estar acompanhando os 



nossos deputados, que estiveram nos representando 

brilhantemente na Unale  - mas estava lá, presente na minha 

cidade, para acompanhar a UNOPS nessa fiscalização do início 

das obras. 

E dizer, que já fiz o Requerimento para que seja 

adequado o projeto, para que a gente tenha as máquinas de 

hemodiálise - e eu já faço o compromisso aqui, de colocar o 

recurso necessário para equipar o nosso hospital; para 

colocar a tomografia; as máquinas de hemodiálise; maca; os 

materiais, tudo que for necessário, tendo em vista que o 

nosso hospital já estava para ser terminado e nunca teve os 

equipamentos, que foram destinados na época de pandemia para 

um outro local. 

Então, hoje eu venho aqui agradecer. Agradecer ao 

Governo do Estado de Rondônia; agradecer ao Secretário de 

Saúde; agradecer imensamente a UNOPS que, finalmente, 

destravou esse hospital, porque a gente já não aguentava 

mais, cerca de dez anos, mais de três anos para abrir uma 

licitação, sendo que eles mesmo falaram que em dezembro de 

2020 receberam mais de R$ 43 milhões do Governo do Estado e 

ainda não tinham aberto uma licitação.  

Mas aí, eu hoje, a gente vem com muita felicidade. Eu 

espero, Deputado Jean e Deputado Cirone, que em 10 meses que 

é a previsão da obra, a gente esteja aqui comemorando a 

finalização da obra do Hospital de Guajará-Mirim.  

E agradecer também. Eu acabei de sair agora há pouco, 

de uma reunião on-line, onde estava o Ministro Renan Filho, 

estava o Senador Confúcio Moura, estava a Bancada da Bolívia, 

o Ministro da Bolívia e foi assinado. O Governador do Estado 

de Rondônia, estávamos todos lá, a prefeita da cidade – on-

line -, para que a gente pudesse comemorar a abertura do 

processo de licitação da ponte binacional.  



E dizer mais, Deputada Cláudia de Jesus, que serão mais 

de 4.000 empregos gerados na minha cidade. Digo mais, que 

fico extremamente feliz: mais de 3 anos de obra. E esse 

processo de licitação, que a gente espera há mais de 100 

anos, hoje, se tornando uma realidade. E assim, são várias 

mãos, várias pessoas, desde o Brasil até a Bolívia, o povo 

boliviano.  

E eu não poderia deixar de exaltar a minha felicidade 

de saber que através de estar no mandato, de cobrar, de a 

gente correr atrás, de unir forças e parar de divisões, a 

gente pode realmente avançar.  

E muitos falam por aí que às vezes a gente está em uma 

situação de oposição, e eu vou falar mais: não existe 

oposição quando a gente quer o certo. Até porque única coisa 

que eu fiz foi cobrar um hospital que foi prometido pela 

próprio pela própria estrutura do governo. Que oposição é 

essa, se todo mundo quer saúde? E aí eu pergunto: onde que 

a gente está vendo e o que que a gente vai fazer para melhorar 

a vida das pessoas? Porque quando a gente vem para cá, 

Deputado Alan, a gente não pode esquecer que quem colocou a 

gente aqui foi a população.  

Foi o povo que colocou a gente pra gente ser a voz dele. 

E o povo clama por saúde. Então, o povo de Rondônia pode 

contar comigo como deputada estadual para o que é certo. E 

certo é ter Saúde, é ter dignidade na vida das pessoas, é 

ter uma ponte aonde vai destravar e não vão faltar esforços 

dessa deputada para gritar a voz da população.  

Muito obrigada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem, Deputado Jean 

Oliveira. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Drª Taíssa.  

Deputado Cirone, Deputada Cláudia... Deputado, primeiro 

as mulheres, depois Vossa Excelência Deputado Cirone.  

Deputada Cláudia.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Presidente, obrigada.  

Eu não poderia perder essa oportunidade em parabenizar 

a Deputada Taíssa. Eu estou Presidente da Comissão de Saúde 

e, nessa caminhada, a Deputada Taíssa, junto com os demais 

deputados, nos ajuda nessa missão. E é importante a gente 

enaltecer o trabalho que a deputada fez em prol da região de 

Guajará-Mirim, a gente reconhecer aqui, publicamente, que 

hoje retoma-se a obra daquele hospital, mas o papel dela 

como parlamentar, de fiscalizar.  

Quantas vezes, Deputado Cirone, a Deputada Taíssa 

convocou, através de Requerimento à UNOPS; o secretário 

esteve lá também trazendo informações, explicações. Então, 

assim, a comunidade ali da região de Guajará e os demais 

municípios está muito bem representada. E em todas as nossas 

reuniões eu acompanho de perto o esforço dela e parabenizo 

ela por essa garra, pela coragem, pela determinação. E é 

sempre muito importante a gente reconhecer a garra, a coragem 

dos nossos colegas, e a Deputada Taíssa é uma pessoa 

admirável.  

Eu, como sua amiga, fico muito feliz de presenciar o 

seu empenho. Tenho certeza que aquela população está muito 

feliz pelo seu empenho e acredito que em um tempo bem curto 

todos nós estaremos lá junto contigo para inaugurar aquela 



obra e entregar para a população o que é de direito. 

Parabéns, continue firme, minha querida.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Presidente Jean, eu quero aqui 

também reconhecer o trabalho da nossa Deputada Taíssa, sempre 

brigando por Nova Mamoré, por Guajará-Mirim, por toda aquela 

região. E reconhecer também o trabalho feito pelo nosso 

Governador, Coronel Marcos Rocha, o Secretário Jefferson, 

que foram em busca dessa entidade, dessa instituição, para 

dar continuidade às obras daquele hospital.  

Eu mesmo, como parlamentar, o senhor, Deputado Jean, me 

lembro que nós fizemos, em conjunto, uma solicitação para o 

então Secretário Fernando Máximo que fossem retomadas 

aquelas obras ali no Município de Guajará-Mirim. E agora o 

Coronel Jefferson, nosso Secretário, juntamente com o 

governador, conseguiu fazer com que essa obra esteja sendo 

reconstruída. Porque aquela obra lá, dez anos parada, agora 

sendo reconstruída.  

Então, parabenizar a nossa Deputada Drª Taíssa, que tem 

brigado bastante por aquela obra; o nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha; o Coronel Jefferson, que tem trabalhado 

arduamente para dar qualidade de saúde, qualidade de 

atendimento à população de Guajará-Mirim, Nova Mamoré e toda 

a região. Obrigado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone.  



Só para constar aqui também, eu nunca fui muito 

favorável a essa opinião, essa estratégia administrativa, de 

convidar a UNOPS para poder encerrar a obra do Hospital 

Regional de Guajará-Mirim. Falta muito pouco. A gente sabe 

que mudaram as regras, portanto nas novas regras, portarias 

do Ministério da Saúde, algumas coisas precisam ser adaptadas 

no prédio já construído, de Guajará-Mirim. Nós estivemos 

acompanhados da Prefeita Raissa Bento, discutindo, na época, 

com o Secretário Fernando Máximo, questionamos essa UNOPS e, 

realmente, a morosidade é muito grande, mas foi o caminho 

mais célere para poder terminar essa obra.  

Mas, a minha preocupação maior, Deputada Taíssa, não é 

nem na conclusão da obra. A minha maior preocupação é em 

quem vai assumir a responsabilidade de tocar esse hospital. 

Eu continuo defendendo que nós temos que ser, de repente, um 

Hospital Regional de Guajará-Mirim. Ele tem que ser pioneiro 

no assunto de administração por organização social, ou que 

seja até mesmo por uma empresa. Uma OS (Organização Social) 

tem que tomar conta, ou uma empresa. Nós temos que 

terceirizar aquele hospital.  

O Estado, o Governo do Estado tem que bancar, o 

Ministério da Saúde tem que bancar, o município tem que 

bancar. E aí, tentar trazer o município de Guajará-Mirim 

também para bancar... De Guajará-Mirim não, de Nova Mamoré 

para bancar esse hospital. Porque somente dessa forma nós 

vamos ter economicidade e nós vamos ter eficiência na 

prestação de serviço por parte do hospital.  

E eu quero aqui também, em outro assunto que Vossa 

Excelência tocou, o Deputado Ismael Crispin, recém-chegado 

ao partido, mas já está aí convivendo com a gente já há um 

bom tempo, deputado, desde o início do ano, a gente vem 

fazendo as conversações. O Deputado Ismael Crispin vem somar 

às fileiras do MDB. Nós encaminhamos um Ofício da bancada 



estadual do MDB aos ministros do MDB, solicitando que façam 

do Estado de Rondônia um Estado de oportunidades e de 

investimento do governo federal. E o Ministro Renan Filho, 

do MDB, do nosso partido, o Ministro dos Transportes, que é 

responsável pela construção da ponte de Guajará-Mirim, nós 

temos cobrado isso. Tem sido um assunto que tem sido 

discutido de forma meticulosa por conta da relação com o 

país Bolívia. A Bolívia tem colocado algumas condições, mas 

o empenho da bancada nacional do MDB para que essa obra 

aconteça não tem deixado de existir.  

 Então, só registrar isso, porque é um orgulho para nós, 

do partido MDB, sabermos que nós fazemos parte da construção 

dessa importante obra de infraestrutura para o Brasil, mas 

especialmente para Guajará-Mirim e Rondônia.  

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Por favor, Deputado 

Ismael Crispin. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para contribuir e parabenizar 

Vossa Excelência, que é pioneiro, e até agradecer pelas boas-

vidas e acolhida no MDB, mas parabenizá-lo pela iniciativa, 

enquanto líder do MDB nesta Casa, e dizer dessa importância, 

poder falar da ponte binacional, e saber que uma articulação 

muito grande da bancada do MDB em Rondônia, liderados pelo 

Deputado Lúcio, pelo Senador Confúcio Moura, e mais, a gente 

poder falar neste momento, Deputado Jean Oliveira, também da 

nossa BR-364.  



Eu lembro aqui as discussões acirradas em relação ao 

trecho de Itapuã do Oeste. E a garantia da nossa bancada de 

lutar para que aquilo de fato viesse se tornar realidade e 

melhorasse a qualidade de vida dos rondonienses que usam a 

364. Nós, por exemplo, somos deputados do interior que 

passamos todas as semanas por aquele trecho, e a cidade de 

Itapuã do Oeste.  

Então, nós temos obras que são marcantes para Rondônia 

e que têm a marca desse partido, que é gigante no Brasil, e 

muito bom a gente poder destacar aqui a atuação do MDB em 

Rondônia e a forma como estamos sendo ouvidos pelo Governo 

Federal neste momento.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem, Presidente.  

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado. 

Deputado Cirone. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, eu quero contribuir 

com a sua fala em relação à administração do hospital. Nós 

temos vários hospitais dentro do Estado de Rondônia e eu 

venho da Macro II, que compreendem o Hospital Regional e o 

Hospital Heuro, a qual nós temos a dificuldade da 

administração, a qual o senhor está colocando em relação, 

depois a obra pronta, do hospital de Guajará-Mirim. E eu 

trouxe aqui para o Estado, para o Tribunal de Contas, já 

fizemos visita ao Ministério Público, fizemos visita à 

Secretaria de Saúde, a Sesau, a Santa Casa de Chavantes, é 

uma casa centenária de São Paulo, que faz um trabalho 

filantrópico muito bacana lá. Mais de 30 hospitais são 



administrados por essa casa. E aqui no Estado de Rondônia 

nós temos um exemplo da Casa de Chavantes lá na cidade de 

Vilhena, que já conseguiu zerar, Deputado Crispin, as filas 

de cirurgias eletivas e fica numa busca ativa de pessoas 

para fazer a cirurgia.  

Então, essa ideia do Deputado Jean, que esse hospital 

tem que ser administrado por uma OS (Organização Social), 

por uma casa filantrópica, é de suma relevância que o governo 

já comece a pensar nisso, faça esse edital, porque aí nós 

vamos conseguir dar celeridade nesse atendimento, um 

atendimento de qualidade para as pessoas aqui no Estado.  

 Parabéns, Deputado Jean, que sempre tem trazido aqui 

boas ideias para a gestão do Governo do Estado e tem sido 

proativo nas soluções das demandas estaduais. 

 Obrigado, Presidente. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone. 

 Deputada Drª Taíssa. 

 

 A SRA. DRA. TAÍSSA – Primeiramente, falar um pouquinho 

dessa questão da administração, Deputado Jean. Realmente já 

tem uma tratativa do governo em relação à forma como vai ser 

administrado o hospital, de fazer um repasse para o 

município, e automaticamente. Mas, eu coaduno do seu 

entendimento, a responsabilidade tem que ser tripartite, 

tendo em vista que nós temos uma comunidade indígena, 

significativa população; é uma área de fronteira, nada mais 

justo do que ser tripartite. E é claro: que o menor custo 

seja do município, porque o município não tem condições 



alguma de arcar com qualquer responsabilidade de forma 

diferente.  

 Mas, eu não poderia deixar aqui de ressaltar o trabalho 

feito realmente pela bancada do MDB, como o senhor vem 

falando. Nós tivemos o Senador Confúcio Moura que vem imbuído 

de uma forma bem significativa, e eu fico muito grata por 

esse olhar diferenciado para Guajará-Mirim, tanto com o IP4 

(Instalação Portuária Pública de Pequeno Porte), como agora 

com a ponte, como também com o trabalho nas áreas indígenas 

e também na área de educação, que vem sendo um trabalho bem 

forte. Também não vou deixar de agradecer porque tem esse 

trabalho muito forte. Então, quando é para criticar a gente 

critica, mas quando é para agradecer tem que agradecer, 

porque a gente tem que ser justo. Nada mais do que justo. 

Então, está sendo feito um trabalho muito bom.  

Deputado Jean, parabéns. Vossa Excelência está sendo 

bem representado. Também não vou deixar de exaltar o trabalho 

do Deputado Federal Lucio Mosquini, que volta e meia está 

destinando vários recursos para Guajará-Mirim, ao ponto de 

as coisas estarem melhorando. Nós viemos de 94 anos de muito 

sofrimento e é claro que a gente quer que a cidade melhore, 

que as coisas destravem. 

Em relação ao Governo do Estado também. Nós sabemos que 

o Tchau Poeira, as nossas ruas, infelizmente, estavam 

extremamente esburacadas, muitas ruas sem trafegabilidade e 

hoje a gente vê que através do Tchau Poeira a gente vê as 

coisas, realmente, acontecendo na cidade. E também o Governo 

na Cidade. Várias praças, tem uma expectativa, está faltando 

um tramite mais burocrático e várias praças vão ser 

reformadas na minha cidade através da parceria com o governo 

do Estado. Isso é resultado, é trabalho, é melhorar.  



Então, gratidão, realmente, ao Governo do Estado, nesse 

sentido, porque é através de recurso, de designação. São 52 

municípios, todos os municípios têm demandas e esse olhar 

especial para Guajará-Mirim nos deixa muito feliz porque é 

lá que a gente mora, é lá que a gente quer que as coisas 

melhorem cada vez mais. Obrigada.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa.  

Deputado Delegado Camargo para fazer uso da palavra.  

Só quero, antes de o Deputado Delegado Camargo fazer 

uso da palavra, iniciar o tempo, pedir ao Deputado Alex 

Redano desligar o áudio. E quero registrar aqui a presença 

do Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Estava 

desligado o áudio, mas está saindo mesmo assim?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas parlamentares, povo de Rondônia que nos assiste pelas 

redes sociais. Quando um governo perde o senso natural das 

proporções — o que é isso? Aquela escalaridade entre as 

prioridades do governo, — é inútil debater com ele afinal de 

contas, argumentos não corrigem erros de percepção.  

E por que eu estou falando isso, dessa falta de senso 

natural das proporções do atual governo? Eu escutei 

atentamente a fala do ilustre Deputado Cirone Deiró 

parabenizando os agricultores que recentemente obtiveram uma 

grande premiação, colocando novamente o café produzido em 

Rondônia entre os melhores do país. Porém, a percepção do 



Governo do Estado em relação à cafeicultura não está apenas 

distorcida ou desproporcional. O atual governo não tem a 

real percepção da importância da cultura do café em Rondônia, 

Deputado Cirone Deiró.  

E por que eu lhe afirmo isso e peço a sua intervenção 

como um parlamentar base do atual governo? Ao nós analisarmos 

o PPA, que é o Plano Plurianual, para os próximos anos, 2024, 

2025, 2026 e 2027, a somatória de investimentos do governo 

do Estado para desenvolvimento, para modernizar a 

cafeicultura está na casa dos R$ 819 mil. R$ 819 mil para 

modernizar a cultura do café nos próximos quatro anos. Dá 

uma média de R$ 200 mil de investimento na cultura do café, 

por ano.  

Pasmem, investimento em mídia para divulgar atos e fatos 

do governo, para falar bem: contratação de sites, jornal, 

espaço em rádio, em televisão, em revista. Pega essa: R$ 127 

milhões. Me diga, qual é a proporção que há entre você 

investir R$ 127 milhões em mídia e R$ 800 mil na cultura do 

café, que leva o Estado de Rondônia para o Brasil inteiro.  

Ora, me parece que aqui não há qualquer senso natural 

de proporção, de escalaridade daquilo que é fundamental e 

aquilo que não é fundamental para o desenvolvimento de um 

Estado. Se nós tivéssemos investido, e faço aqui como 

sugestão, que o governo então invista apenas 1% daquilo que 

destinou para a mídia. Se ele investir 1% do que destinou 

para a mídia, já dá R$ 1.270.000,00 que é mais do que os R$ 

800 mil que eles destinaram para os quatro anos.  

Então, eu quero apenas fazer um alerta e sei do 

compromisso do Deputado Cirone Deiró com a cultura do café, 

com a região de Cacoal, com os produtores que há anos 

acompanho as premiações. Eu rogo que Vossa Excelência busque 

intervir junto ao governo do Estado, então que ele destine 



apenas 1% da mídia que está pagando R$ 127 milhões para falar 

bem do governo, que deveria estar investindo na cultura de 

realmente quem produz e leva o Estado de Rondônia.  

E digo mais, se investir apenas 1%, o nosso café não 

será o melhor do Brasil, será o melhor do mundo. Concorrendo 

com o café australiano, com café colombiano, os melhores do 

mundo. Agora, nós vermos um governo que investe mais em mídia 

do que no café ou, mesmo como toda a agricultura, se nós 

pegarmos no PPA todo o investimento da agricultura no Estado, 

a principal pasta - estou falando de grãos, de pecuária, do 

café, do peixe -, sabe quanto é o investimento nos próximos 

quatro anos? São R$ 99 milhões. E comparado à mídia, R$ 127 

milhões.  

Ou o governo revê a sua escalaridade de 

proporcionalidade: “Olha, vou investir na saúde, vou 

investir na agropecuária”; ou vai investir em mídia. Caso 

contrário é um governo fadado ao fracasso e no qual quem 

paga a conta é você, eu, nossos familiares.  

Então, deixo aqui o meu alerta para que, de fato, o 

incentivo na cafeicultura não seja apenas na mídia, mas 

colocando em pesquisa, tecnologia, melhoramento de grãos; 

que isso aconteça de fato e não apenas contratando site para 

falar, principalmente, de quem é crítico do atual governo. 

Obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Camargo. 

Para fazer uso da palavra o Deputado Alan. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Deputado Jean Oliveira, meus cumprimentos a nossa Mesa, aos 

nossos deputados. 

Quero aqui, Senhor Presidente, voltar a fazer um 

registro da Indicação que fizemos hoje, para atendimento da 

necessidade do Município de Monte Negro, de receber 

investimentos na educação para a construção de um muro na 

Escola Ulisses Guimarães, mais diretamente ligada à Vila de 

São Geraldo.  

Indicação do nosso Vereador Thonatan que está conosco 

aqui acompanhando a nossa Sessão e que tem feito um grande 

trabalho naquele município, e nos coloca a necessidade dessa 

intervenção de forma rápida devido à questão, realmente, de 

segurança das nossas crianças. Quero aqui só fazer esse 

registro e deixar já cópias que entregarei ao nobre vereador 

no seu retorno ao município de Monte Negro.  

Quero também, Senhor Presidente, da mesma forma fazer 

algumas considerações com relação à questão da saúde do nosso 

Estado. A gente sabe que é hoje a nossa maior dificuldade, 

digo em torno do que o Estado tem buscado, tem procurado 

agir e procurado melhorar esse setor para a nossa sociedade. 

Sabemos que ainda estamos muito distantes daquilo que 

precisamos ofertar a nossa população, com esse objetivo de 

saúde.  

Quero dizer que estive também visitando a obra do nosso 

futuro HEURO (Hospital de Urgência e Emergência Regional de 

Cacoal). Um empreendimento que tem uma grandeza enorme não 

somente na obra, mas principalmente no seu objetivo, Deputada 

Cláudia, nossa presidente da Comissão de Saúde desta Casa. 

Estive com o nosso Secretário Jefferson visitando o reinício 

obra, depois da celeuma que se criou com relação à questão 



da documentação, e ali, no canteiro de obras, já está 

acontecendo.  

Renovou a equipe de trabalho. Já temos ali 

aproximadamente 40 servidores trabalhando na parte de 

carpintaria, de ferragem, cuidando da estrutura, das 

estacas, em que se inicia pelos baldrames, pela fundação e 

já tem, em torno, — segundo foi apresentado pelo engenheiro 

que acompanhou a nossa visita, Deputado Ezequiel Neiva —, 

aproximadamente R$ 5 milhões que a empresa já investiu em 

fundação. Em uma estimativa de investimento de R$ 100 milhões 

dessa empresa que terá, como aqui disse o nosso Deputado 

Jean, já encaminhado ao Estado, o que vem acontecendo em 

nível de país com relação às terceirizações de saúde.  

Então, essa empresa a exemplo do que fez o Tribunal de 

Justiça, ela vai entregar a obra para o Estado já com o 

compromisso da contratação dessa estrutura pelo período de 

30 anos. E ali esta empresa também já se instala com uma 

grande estrutura também de manutenção, em que qualquer 

intervenção com relação à obra, esta empresa estará no local 

para fazer uma troca de uma lâmpada ou mudança de uma parede, 

ou qualquer questão de estrutura, ela já estará presente na 

obra prestando esse serviço durante esse período.  

Então, aqui eu quero anunciar com grande alegria também 

esse retorno desta obra aqui, pelo que foi apresentado também 

pelo Coordenador da Engenharia, o engenheiro Hildo, pessoa 

que eu conheço, tem uma história e já tem muito serviço 

prestado ao Município de Porto Velho, de aproximadamente 30 

meses, essa obra está completamente entregue ao nosso Estado 

de Rondônia, para fazer a Saúde como ela deve acontecer.  

Da mesma forma, reconhecer também o nosso Governador 

Coronel Marcos Rocha, sua intenção, da sua vontade, da 

determinação que colocou ao Secretário Jefferson. 



Cumprimentar e parabenizar também o Jefferson, por várias 

ações que tem enfrentado com relação à saúde. Já foi aqui 

levantado o reinício da obra do Hospital de Guajará-Mirim, 

tão esperada por todos nós, bem dito aqui pela nossa Deputada 

Drª Taíssa e também tantos outros colegas que aqui se 

reportaram a esse momento, que retorna esta obra importante 

para essa nossa região. Também, anunciar aqui com muita 

satisfação o retorno também das obras no Cemetron, que terá 

uma boa reforma, necessária para bem atender a população do 

Estado de Rondônia.  

Então, vou finalizar aqui, Senhor Presidente, dizer 

desses grandes avanços, o Estado tem, sim, conseguido 

implementar muitas políticas públicas, não só na Saúde, mas 

também na agricultura. Vários deputados estaduais têm muitos 

recursos voltados aos pequenos produtores, aos nossos 

produtores de café. Eu mesmo, tenho tido todos os meus 

recursos contemplados, empenhados e pagos a exemplo de tantos 

outros colegas que estão aqui. E isso também é de forma 

indireta e direta, investimento do Estado.  

Quero também fazer um registro, Presidente, que muitas 

vezes aquilo que está estimado em um orçamento, não quer 

dizer que será aquilo executado. Nós aprovamos aqui diversas 

vezes, diversos momentos, até semanalmente, alterações, 

remanejamentos para que a gente possa estar atendendo as 

áreas que mais precisam. E a agricultura não é diferente, 

tem sido também uma das pautas de prioridade do nosso Estado 

de Rondônia, do nosso Governador Coronel Marcos Rocha, de 

toda a sua equipe. Obrigado. 

 

(Às 16 horas e 49 minutos o Senhor Jean Oliveira passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz, parabéns. Acompanhei pelas redes sociais, a 

fiscalização que o senhor esteve presente, com o nosso 

Secretário de Saúde, fiscalizando e acompanhando a 

construção desta importante obra, aqui no Estado de Rondônia, 

realizada pelo nosso Governo do Estado.  

Quero franquear a palavra ao nosso Excelentíssimo 

Presidente, Deputado Jean de Oliveira, por cinco minutos sem 

direito a aparte. 

 

O SR. JEAN DE OLIVEIRA - Senhores deputados, uma 

satisfação poder vir a essa tribuna para poder reportar aqui 

ao Parlamento Estadual, um fato ocorrido no dia de ontem, a 

cassação assim já dita, pelo Deputado Ismael Crispin, a 

cassação do Vice-Prefeito, eleito pela população, que 

ocupava o cargo de prefeito, porque o prefeito já havia sido 

cassado.  

Então, no ano de 2023 nós temos a cassação do prefeito 

e na sequência do vice-prefeito. E, assumirá o poder agora 

o Presidente da Câmara, Vereador Aussemir Almeida, a quem 

ainda não sabemos dizer como procederá, se haverá eleições 

suplementares, diretas, indiretas como ocorrerá daqui para 

frente. Mas, eu quero aqui chamar a atenção dos senhores, 

para um município que está muito próximo da capital e que 

necessita do apoio dessa Casa, necessita do apoio do Governo 

do Estado.  

A política que tomou conta da administração do Candeias, 

não nos últimos três anos, mas eu posso dizer que nas últimas 

décadas, desde que o Candeias se tornou um município e que 

tem sua emancipação administrativa e política, que Candeias 

vem sendo mal administrado. Vem sendo administrado como um 

curral, em que o objetivo maior das administrações é engessar 



a máquina pública com volume de pessoas, que pouco somam 

para a Administração Pública, consequentemente, não levando 

o benefício, a política pública à população.  

Então, Candeias do Jamari que é um município pequeno, 

que tem menos de 30 mil habitantes, mais ou menos 30 mil 

habitantes, salvo engano, para cima ou para baixo, o erro, 

não está dentro dos padrões dos munícipios mais antigos do 

Estado de Rondônia - que nós temos munícipios na casa de 30 

a 40 mil habitantes, que a prefeitura tem 200 cargos 

comissionados, 300 quando muito. Tem prefeitura que tem 150, 

100, 80 cargos comissionados, prefeitura de 25 mil 

habitantes, Deputado Ezequiel Neiva.  

Candeias já chegou a ter quase 700 cargos comissionados. 

E a nossa preocupação, é que a gente possa contribuir com 

Candeias do Jamari, nessa nova jornada.  

Que a gente dê a chance de Candeias do Jamari entregar 

para aquela população obras, políticas públicas de verdade. 

Que os Prefeitos que antecederam o atual, viviam aqui com o 

pires na mão, mas era porque queriam. Não por uma 

circunstância de necessidade, mas é porque a forma como 

administravam era equivocada. E que o vereador que assumiu, 

o Presidente da Câmara, que a gente possa contribuir com ele 

da melhor maneira possível para que ele possa fazer Candeias 

do Jamari uma nova história. E que a gente possa, no ano de 

2024, a população eleger uma pessoa que dê continuidade a 

esse trabalho novo que Candeias do Jamari precisa.  

Candeias do Jamari precisa ter máquinas próprias, parar 

na dependência de ficar pedindo ao DER que patrole as 

estradas que são de responsabilidade do município. Isso pode 

acontecer, mas isso não pode ser uma regra, isso tem que ser 

uma exceção. E vem sendo uma regra há muito tempo, em 

Candeias do Jamari. Então ontem, de forma unânime, dez 



vereadores votaram para cassar o vice-prefeito. Não quero 

entrar aqui no mérito do processo, o que gerou o processo de 

cassação; quero aqui dizer: que essa página seja virada e 

que, daqui para frente, Candeias do Jamari possa prosseguir 

rumo a um futuro melhor do que o presente que vem vivendo. 

Então, compartilho isso com os senhores deputados 

porque o município mais próximo da capital hoje necessita de 

contribuições, de um olhar de todos, não só dos políticos 

que têm sua base eleitoral em Porto Velho — por Candeias do 

Jamari ser muito próximo, automaticamente, tem sua base 

eleitoral Candeias do Jamari —, mas todos. Assim, Deputado 

Cirone, como Vossa Excelência subscreveu um Requerimento 

solicitando emendas parlamentares dos deputados — e aqui nós 

tivemos R$ 200, R$ 300, R$ 400 mil de cada parlamentar —, O 

senhor juntou um montante e hoje está executando uma obra na 

área da saúde lá no município de Cacoal, dessa mesma forma 

eu convido os senhores a olharem por Candeias do Jamari, 

para que a gente possa fazer com que esse município seja um 

município bom, digno, para as pessoas que escolheram viver 

ali.  

Tem um potencial turístico ímpar no nosso Estado, 

precisa ser explorado isso. Tem um potencial agrícola, tanto 

na produção de grãos, quanto na pecuária e também na 

agricultura familiar. É um município que, com certeza 

absoluta, administrado de forma correta será um município 

exemplo para Rondônia e também para o Brasil. Portanto, 

página virada, começa-se uma nova história e aqui eu peço o 

apoio de todos os senhores para a gente escrever junto uma 

história diferente e melhor para Candeias do Jamari.  

Muito obrigado. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jean Oliveira, que vem trazendo a preocupação com o município 

de Candeias. Me solidarizo aqui, juntamente com o Deputado 

Jean, com os demais colegas. Precisamos, sim, de uma força 

política, uma força do Governo do Estado olhar por Candeias 

do Jamari. Vem passando por essas dificuldades por anos, há 

longos anos, com esse potencial que tem. Nós não podemos 

esquecer que ainda temos aí os royalties da Usina de Samuel, 

que vai para o município; essa grande produção no Distrito 

de Triunfo, a produção agrícola, a agricultura familiar muito 

forte, mas que o município vem capengando e vem passando por 

dificuldades.  

Tenho recebido, Deputado Jean, principalmente da Linha 

ali de Samuel, lugares onde nós conseguimos que a Energisa 

fosse levar a extensão do “Luz para Todos” e os caminhões 

não conseguiam chegar nas propriedades dos produtores para 

instalar energia. Então venho aqui me solidarizar ao senhor, 

vamos fazer uma força junto aqui, o parlamento junto com o 

Governo do Estado, vamos trabalhar para que a próxima pessoa 

que assumir Candeias do Jamari, nós possamos estar irmanados 

juntos para que tenha sucesso e, acima de tudo, progresso 

para aquela região e para as pessoas que ali moram. 

Encerradas as Breves Comunicações, passaremos ao Grande 

Expediente. Não tem nenhum orador inscrito. Encerrado o 

Grande Expediente, passaremos à Ordem do Dia. Solicito ao 

Senhor Secretário que proceda à leitura das Proposições 

recebidas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 



PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos no artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Títulos Honoríficos, 

Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de Louvor, no dia 06 

de dezembro, às 15 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Educação (SEDUC), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para adquirir e entregar tablets com 

software de educação aos alunos e professores das escolas da 

rede pública estadual rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Agricultura - SEAGRI, Estado de Rondônia, informações 

detalhadas sobre a construção e implantação da Central de 

Abastecimento de Produtos Alimentícios (Ceasa) no município 

de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Estradas de Rodagem e Transportes - DER, Estado de 

Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros para 

promover a requalificação asfáltica e da sinalização 

horizontal e vertical da RO-257 que liga o município de 

Ariquemes a Machadinho D’Oeste.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Alvorada D’Oeste. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de Rolim 

de Moura.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Machadinho D’Oeste.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Guajará-Mirim.  

Vou, para sintetizar aqui, nós temos um vasto número de 

Requerimentos de minha autoria, é a mesma Indicação que nós 

fazemos à SESAU para que sejam feitos estudos técnicos e 

financeiros para construir vários Centros de Especialidades 



Odontológicas. Já foi lido aqui até o de Machadinho do Oeste, 

vou apenas reforçando aqui os municípios.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Vilhena.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de Alta 

Floresta D’Oeste.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de São 

Miguel do Guaporé.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de Nova 

Brasilândia D'Oeste.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 



Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Buritis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de São 

Francisco do Guaporé. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde (SESAU), Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para construir e instalar um Centro 

de Especialidades Odontológicas (CEO) no município de 

Pimenta Bueno.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO AFFONSO CANDIDO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, conforme art. 146, IX, c/c 

art. 172, a retirada de tramitação do Projeto de Lei 

Ordinária nº 149/2023, que “Declara os Rodeios, as 

Modalidades Esportivas Equestres, bem como as respectivas 

expressões artístico-culturais, como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Estado de Rondônia”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização da sessão 

solene para outorga de Título Honorífico de Honra ao Mérito 

aos magistrados do Estado de Rondônia, a ser realizada no 

dia 08 de dezembro de 2023, às 16h00, no auditório desta 

Casa legislativa.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, à Superintendência Estadual de Compras e 

Licitações - SUPEL, o envio de cópia integral do e acesso 

externo ao Processo Administrativo cadastrado no SEI nº 

0004.077039/2022-07/CBM/RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, 

informações referentes ao saneamento básico do Hospital e 

Pronto-Socorro João Paulo II.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Ambiental - SEDAM, o contrato firmado entre 

a SEDAM e a empresa responsável pela realização do Mutirão 

de Regularização do Cadastro Ambiental Rural em Nova Mamoré 

e Vale do Anari.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Energisa, informações 

referentes às medidas adotadas em atenção à inconstância no 

fornecimento de energia elétrica nos municípios de Guajará-

Mirim e Nova Mamoré. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania de Rondônia - SESDEC, 

informações sobre medidas adotadas referente ao pedido de 

intensificação do policiamento ostensivo na Universidade 

Federal de Rondônia - UNIR, Porto Velho - RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Governo do Estado de 

Rondônia, informações referentes às medidas adotadas em 



atenção às necessidades das comunidades ribeirinhas nesse 

período de estiagem.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Governo do Estado de 

Rondônia, informações referentes aos investimentos dos 

Municípios ao Conselho da Mulher.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Trânsito - DETRAN, informações quanto à execução de 

sinalização de trânsito em vias de Guajará-Mirim e Porto 

Velho - RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes 

– DER, informações quanto à execução da manutenção das 

estradas vicinais do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor às 

autoridades e representantes de instituições e entidades que 

contribuem para a promoção da igualdade racial, assim como 

para o combate à discriminação, preconceito e racismo no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao Senhor 

Abnael Machado de Lima (in memoriam), pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

pesquisadores e profissionais ganhadores da Edição 2023 do 

Prémio FAPERO de Ciência Tecnologia e Inovação do Estado de 



Rondônia “Prof. Dr. Abnael Machado de Lima”, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga do Título Honorífico de 

Cidadão(ã) do Estado de Rondônia, a ser realizada no dia 11 

de dezembro de 2023 às 10:00 horas no Plenário desta Casa de 

Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora na forma regimental, que seja concedido Voto de 

Louvor à Empresa Energisa – Rondônia, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Entidade Autárquica 

de Assistência Técnica e Extensão Rural - EMATER, em parceria 

técnica com a Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento 

das Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado 

de Rondônia - FAPERO, Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para firmar convênio com institutos 

federais e universidades públicas e privadas, a fim de 

ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu aos 

servidores desta relevante pasta que promove políticas 

públicas de assistência rural em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Agricultura - SEAGRI, em parceria técnica com a Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO, 

Estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 



públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 

sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta que 

promove políticas públicas de desenvolvimento agrícola em 

escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

da Assistência e do Desenvolvimento Social de Rondônia - 

SEAS, em parceria técnica com a Fundação Rondônia de Amparo 

ao Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e à 

Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO, Estado de Rondônia, 

realizar estudos técnicos e financeiros para firmar convênio 

com institutos federais e universidades públicas e privadas, 

a fim de ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu 

aos servidores desta relevante pasta que promove políticas 

públicas de ação social em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria Estadual 

de Desenvolvimento Ambiental de Rondônia - SEDAM, em parceria 

técnica com a Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento 

das Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado 

de Rondônia - FAPERO, Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para firmar convênio com institutos 

federais e universidades públicas e privadas, a fim de 

ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu aos 

servidores desta relevante pasta que promove políticas 

públicas de desenvolvimento ambiental em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Agência de Defesa 

Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia - IDARON, 

em parceria técnica com a Fundação Rondônia de Amparo ao 



Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e à 

Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO, Estado de Rondônia, 

realizar estudos técnicos e financeiros para firmar convênio 

com institutos federais e universidades públicas e privadas, 

a fim de ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu 

aos servidores desta relevante pasta que promove políticas 

públicas de fiscalização e defesa sanitária animal e vegetal 

em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Defensoria Pública do 

estado de Rondônia - DPE, em parceria técnica com a Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO, 

estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 

públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 

sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta que 

promove políticas públicas para aqueles que formalmente 

declararem incapacidade de custear serviços advocatícios em 

escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador de Rondônia, Cel. Marcos 

Rocha, extenso à Casa Civil, e à Secretaria de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG, e à Secretaria de 

Estado de Finanças - SEFIN, em parceria técnica com a 

Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações 

Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia 

– FAPERO, estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e 

financeiros para firmar convênio com institutos federais e 

universidades públicas e privadas, a fim de ofertar pós-

graduações stricto sensu e lato sensu aos servidores desta 



relevante pasta que promove políticas públicas de gestão, 

orçamentárias e tributárias em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador de Rondônia, Cel. Marcos 

Rocha, extenso à Casa Civil, e à Superintendência Estadual 

de Gestão de Pessoas - SEGEP, em parceria técnica com a 

Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações 

Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia 

– FAPERO, estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e 

financeiros para firmar convênio com institutos federais e 

universidades públicas e privadas, a fim de ofertar pós-

graduações stricto sensu e lato sensu aos servidores desta 

relevante pasta que promove a gestão de pessoas no âmbito do 

Governo estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora desta Casa de Leis, realizar a celebração de 

convênio entre a Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

- Escola do Legislativo, com o Programa de Integração e 

Modernização do Poder Legislativo – Interlegis/Senado 

Federal, para capacitação e formação dos deputados estaduais 

e dos servidores desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido o Voto de Regozijo e Louvor à 

Secretária de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social do Estado de Rondônia, senhora Luana Nunes Oliveira 

Rocha Santos, em reconhecimento ao “Programa Prato Fácil” 

que ultrapassou a marca de 02 (dois) milhões de refeições 

servidas para famílias em situação de vulnerabilidade social 

no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido o Voto de Regozijo e Louvor 

Governador do Estado de Rondônia, Coronel Marcos Rocha, em 



reconhecimento ao “Programa Prato Fácil” que ultrapassou a 

marca de 02 (dois) milhões de refeições servidas para 

famílias em situação de vulnerabilidade social no âmbito do 

estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora desta Casa de Leis, realizar celebração de convênio 

entre a Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia - Escola 

do Legislativo, com o Centro de Formação, Treinamento e 

Aperfeiçoamento da Câmara dos Deputados – CEFOR, para 

capacitação e formação dos deputados filiados e dos 

funcionários desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador de Rondônia, Cel. Marcos 

Rocha, extenso à Casa Civil, e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, em parceria técnica 

com a Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das 

Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de 

Rondônia – FAPERO, Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para firmar convênio com institutos 

federais e universidades públicas e privadas, a fim de 

ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu aos 

servidores desta relevante pasta para segurança pública em 

escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Justiça - SEJUS, em parceria técnica com a Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia – FAPERO, 

Estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 

públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 



sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta para 

o sistema prisional em escala estadual. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Saúde - SESAU, em parceria técnica com a Fundação Rondônia 

de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas e 

Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia – FAPERO, 

Estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 

públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 

sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta para 

saúde em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

da Educação - SEDUC, em parceria técnica com a Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia – FAPERO, 

Estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 

públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 

sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta para 

o desenvolvimento educacional em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Desenvolvimento Econômico - SEDEC, em parceria técnica 

com a Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das 

Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de 

Rondônia – FAPERO, Estado de Rondônia, realizar estudos 

técnicos e financeiros para firmar convênio com institutos 

federais e universidades públicas e privadas, a fim de 



ofertar pós-graduações stricto sensu e lato sensu aos 

servidores desta relevante pasta para o desenvolvimento 

econômico em escala estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer do 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Trânsito - DETRAN, em parceria técnica com a Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia – FAPERO, 

Estado de Rondônia, realizar estudos técnicos e financeiros 

para firmar convênio com institutos federais e universidades 

públicas e privadas, a fim de ofertar pós-graduações stricto 

sensu e lato sensu aos servidores desta relevante pasta que 

promove políticas públicas de trânsito em escala estadual.  

Passemos agora aos demais Requerimentos.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer Voto de Louvor 

para os Atletas da Escola Municipal Maria Socorro, Maria 

Eduarda Luciano Miranda, Rafaela Rangel e Kaic Lury em razão 

da honrosa participação nos Jogos Escolares de Rondônia - 

JOER, e nos Jogos Escolares Brasileiros JEB’s que ocorreu em 

Brasília/DF. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, e extenso ao Secretário-Chefe 

da Casa Civil, e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, o 

compartilhamento de informações referente à construção do 

Hospital Regional do município de Ariquemes, Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde de Rondônia - SESAU, informações referentes às medidas 

de controle de vetores e pragas que vem sendo adotadas no 

Hospital João Paulo II.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde de Rondônia - SESAU, informações referentes às medidas 

adotadas para redução da taxa de mortalidade infantil e 

materna em Rondônia.   

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde de Rondônia - SESAU, informações referentes às medidas 

mitigadoras em relação as extensas filas de espera para 

realização de exames.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Procurador-Geral do Estado, informações e 

providências quanto à legalidade de dispositivos da Portaria 

nº 396, de 30 de janeiro de 2023, da Secretaria de Estado de 

Justiça - SEJUS.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado de Justiça — SEJUS, 

informações e providências quanto à aplicabilidade da 

Portaria nº 396, de 30 de janeiro de 2023, no que diz respeito 

aos requisitos para participação nas viagens de missões às 

Comarcas de Ariquemes e Jaru.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e o Secretário de Estado da Saúde — SESAU 

esclarecimentos a respeito do programa de Dietas Enterais 

fornecidas pela CENE.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Sessão Solene, no dia 11 de dezembro 

de 2023, para a efetivação de outorga do Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia para o Médico Veterinário 



o senhor Manoel Francisco de Oliveira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia nas áreas de 

Veterinária e Zootecnia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes, 

a realização de obras de infraestrutura, concernente a 

encascalhamento e patrolamento da RO-95, que faz ligação 

rodoviária da BR-429 com o Rio Guaporé, na região territorial 

do Município de São Francisco do Guaporé.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à 

Procuradoria-Geral do Estado com cópia para a Casa Civil do 

Governo do Estado de Rondônia, informações referentes à 

Mensagem nº 182 de 19/10/2023 – Projeto de Lei nº 263/2023. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia, ao Exmo. Sr. Efrain Pereira da Cruz.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora seja o presente recurso conhecido e, no mérito, 

provido para determinar o desarquivamento do Projeto de Lei 

nº 191/2023, que “Dispõe sobre a criação de Banco de Dados 

para armazenamento de informações e quantitativos de pessoas 

com doenças renais crônicas no âmbito do Estado de Rondônia”, 

restabelecendo o seu trâmite, nos termos do artigo 28-A do 

Regimento Interno. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Chef Diogo Barros Sabião.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à psicóloga Cleyanne Alves.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à artista plástica Angella Schilling.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Senhores Cleberson de Figueiredo Wesz 

e Juraci Oliveira Campos Júnior, responsáveis pela produção 

audiovisual rondoniense “Programa Rolê”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao atleta do judô Rômulo da Silva Crispin.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Atleta Paraolímpico de Tênis de Mesa 

João Fernando Martins do Nascimento Júnior.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer aprovação de 

Voto de Louvor ao triatleta Maicon Roberto Romano Souza.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à líder indígena Walelasoetxaige Paiter 

Suruí, a Txai Suruí.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer aprovação de 

Voto de Louvor à artista plástica rondoniense Edina Costa.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à artista Agrael de Jesus Pereira.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à cantora e compositora rondoniense 

Gabrielle Custódio Junqueira, de nome artístico “Gabriê”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao poeta Elizeu Braga.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à fotógrafa Marcela Fernandes Bonfim pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à Comissão da Jovem Advocacia da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Seccional Rondônia, por meio dos seus 



membros abaixo elencados, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 23 de novembro 

de 2023, quinta-feira, às 08h, no Plenário desta Casa de 

Leis, para entrega de homenagens.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Estabelece o 

direito das gestantes e das mães à assistência psicológica, 

psiquiátrica e odontológica no período pré e pós-natal na 

saúde pública do Estado de Rondônia e dá outras providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Estabelece 

diretrizes para a implementação de ações de prevenção e 

controle do diabetes em crianças e adolescentes matriculados 

nas escolas da rede de ensino público e privado no Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre 

o ordenamento territorial e horário de funcionamento de 

entidades de tiro desportivo no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Declara o “Café 

Robusta da Amazônia” Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Estado de Rondônia e dá outras providências correlatas.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Reconhece o 

airsoft como esporte no Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Altera e 

acrescenta dispositivos à Lei nº 3.830, de 27 de junho de 

2016, que “Regula o processo administrativo no âmbito da 

Administração Pública do Estado de Rondônia”.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 



Magistrado Doutor Adriano Lima Toldo, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Magistrada Doutora Cláudia Vieira Maciel de Sousa, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Magistrada Doutora Kelma Vilela de Oliveira, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Magistrada Doutora Roberta Cristina Garcia Macedo, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Magistrada Doutora Simone de Melo, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Magistrado Doutor Edvino Preczevski pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao médico veterinário Manoel Francisco de Oliveira. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 

Susta os efeitos dos incisos I e II, do artigo 3º, da Portaria 

nº 396, de 30 de janeiro de 2023, da Secretaria de Estado de 



Justiça – SEJUS, que regulamenta as viagens em missões dos 

servidores penitenciários nas Comarcas de Ariquemes e Jaru.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Magistrada 

Doutora Larissa Camargo Pinho de Alencar, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Determina a 

proporcionalidade na cobrança da taxa de renovação da 

Carteira Nacional de Habilitação – CNH, para os condutores 

com idade igual ou superior a 50 (cinquenta) anos e inferior 

a 70 (setenta) anos; e para condutores com idade igual ou 

superior a 70 anos (setenta) e dá outras providências.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, bem como 

reserva do plenário, para efetivação de outorga do Voto de 

Louvor às autoridades que contribuem para a promoção da 

igualdade racial, aos pesquisadores e profissionais 

ganhadores do prêmio FAPERO, e ao Senhor Abnael Machado de 

Lima (in memoriam), do dia 29 de novembro, às 14 horas.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Assegura 

transparência ao usuário do SUS, por meio da obrigatoriedade 

de divulgação da ordem de espera de pacientes que aguardam 

realização de procedimentos operados pelos sistemas de 

regulação de vagas nas unidades do Sistema Único de Saúde 

(SUS) no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor às organizações componentes da Rede 

Lilás - Rede de Enfrentamento à Violência Doméstica e 

Familiar Contra a Mulher, pelo relevante trabalho em defesa 

das mulheres, crianças e adolescentes no âmbito do Estado de 

Rondônia, conforme especifica.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo do Estado de Rondônia 

ao Sr. Olavo Augusto Toquarto Mozer, pelos relevantes 

serviços prestados na área de segurança pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor aos 14 (quatorze) 

Médicos(as) Veterinários(as) e 01 (um) Zootecnista do Estado 

de Rondônia que serão agraciados com “Prêmio Manoel Francisco 

de Oliveira”.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Declara de 

utilidade pública a Associação Jaruense de Autistas – AJA do 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Dispõe acerca 

da criação, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, da Frente Parlamentar em prol da duplicação da BR- 

364. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao/à Vereador(a) Vice-Decano(a) da Câmara 

Municipal de Nova União.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de Voto de Louvor aos Médicos que 

prestaram serviço no projeto Saúde Cidadã.  

 Fazendo um registro aqui que, na justificativa, 

apresentam-se os nomes daqueles médicos profissionais que 

serão homenageados.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário. Vou dar aqui uma pausa para o senhor tomar um 

chá, que nós vamos agora deliberar as matérias.  



Enquanto isso, agradecer a todos os deputados, e dizer 

aos colegas que estão em seus gabinetes para descerem aqui 

para o plenário que nós vamos fazer já a votação de um Veto, 

que precisa ser votado nominalmente. Contamos aqui com a 

presença de todos vocês. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem apreciadas. 

Leia todos os Requerimentos, Vossa Excelência, que nós 

vamos votar em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Requer à Mesa Diretora a aprovação 

de Voto de Louvor aos 14 (quatorze) Médicos(as) 

Veterinários(as) e 01 (um) Zootecnista do Estado de Rondônia 

que serão agraciados com “Prêmio Manoel Francisco de 

Oliveira”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido o Voto de Regozijo e Louvor à 

Secretária de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social do Estado de Rondônia, senhora Luana Nunes Oliveira 

Rocha Santos, em reconhecimento ao “Programa Prato Fácil” 

que ultrapassou a marca de 02 (dois) milhões de refeições 

servidas para famílias em situação de vulnerabilidade social 

no âmbito do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido o Voto de Regozijo e Louvor 

Governador do Estado de Rondônia, Coronel Marcos Rocha, em 

reconhecimento ao “Programa Prato Fácil” que ultrapassou a 

marca de 02 (dois) milhões de refeições servidas para 

famílias em situação de vulnerabilidade social no âmbito do 

estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor às organizações componentes da Rede 

Lilás - Rede de Enfrentamento à Violência Doméstica e 

Familiar Contra a Mulher, pelo relevante trabalho em defesa 

das mulheres, crianças e adolescentes no âmbito do Estado de 

Rondônia, conforme especifica. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer Voto de Louvor 

para os Atletas da Escola Municipal Maria Socorro, Maria 

Eduarda Luciano Miranda, Rafaela Rangel e Kaic Lury em razão 

da honrosa participação nos Jogos Escolares de Rondônia - 

JOER, e nos Jogos Escolares Brasileiros JEB’s que ocorreu em 

Brasília/DF. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização da sessão 

solene para outorga de Título Honorífico de Honra ao Mérito 

aos magistrados do Estado de Rondônia, a ser realizada no 

dia 08 de dezembro de 2023, às 16h00, no auditório desta 

Casa legislativa. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor às 

autoridades e representantes de instituições e entidades que 

contribuem para a promoção da igualdade racial, assim como 

para o combate à discriminação, preconceito e racismo no 

Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos 

pesquisadores e profissionais ganhadores da Edição 2023 do 

Prémio FAPERO de Ciência Tecnologia e Inovação do Estado de 

Rondônia “Prof. Dr. Abnael Machado de Lima”, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 



termos no artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Títulos Honoríficos, 

Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de Louvor, no dia 06 

de dezembro, às 15 horas. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao Senhor 

Abnael Machado de Lima (in memoriam), pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga do Título Honorífico de 

Cidadão(ã) do Estado de Rondônia, a ser realizada no dia 11 

de dezembro de 2023 às 10:00 horas no Plenário desta Casa de 

Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora na forma regimental, que seja concedido Voto de 

Louvor à Empresa Energisa – Rondônia, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Sessão Solene, no dia 11 de dezembro 

de 2023, para a efetivação de outorga do Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia para o Médico Veterinário 

o senhor Manoel Francisco de Oliveira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia nas áreas de 

Veterinária e Zootecnia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora seja o presente recurso conhecido e, no mérito, 

provido para determinar o desarquivamento do Projeto de Lei 

nº 191/2023, que “Dispõe sobre a criação de Banco de Dados 

para armazenamento de informações e quantitativos de pessoas 

com doenças renais crônicas no âmbito do Estado de Rondônia”, 



restabelecendo o seu trâmite, nos termos do artigo 28-A do 

Regimento Interno.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, bem como 

reserva do plenário, para efetivação de outorga do Voto de 

Louvor às autoridades que contribuem para a promoção da 

igualdade racial, aos pesquisadores e profissionais 

ganhadores do prêmio FAPERO, e ao Senhor Abnael Machado de 

Lima (in memoriam), do dia 29 de novembro, às 14 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao/à Vereador(a) Vice-Decano(a) da Câmara 

Municipal de Nova União.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à psicóloga Cleyanne Alves.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à artista plástica Angella Schilling.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Senhores Cleberson de Figueiredo Wesz 

e Juraci Oliveira Campos Júnior, responsáveis pela produção 

audiovisual rondoniense “Programa Rolê”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao atleta do judô Rômulo da Silva Crispin.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Atleta Paraolímpico de Tênis de Mesa 

João Fernando Martins do Nascimento Júnior.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer aprovação de 

Voto de Louvor ao triatleta Maicon Roberto Romano Souza.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à líder indígena Walelasoetxaige Paiter 

Suruí, a Txai Suruí.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer aprovação de 

Voto de Louvor à artista plástica rondoniense Edina Costa.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à artista Agrael de Jesus Pereira.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à cantora e compositora rondoniense 

Gabrielle Custódio Junqueira, de nome artístico “Gabriê”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao poeta Elizeu Braga.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à fotógrafa Marcela Fernandes Bonfim pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à Comissão da Jovem Advocacia da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Seccional Rondônia, por meio dos seus 

membros abaixo elencados, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 23 de novembro 

de 2023, quinta-feira, às 08h, no Plenário desta Casa de 

Leis, para entrega de homenagens. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Chef Diogo Barros Sabião. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia, ao Exmo. Sr. Efrain Pereira da Cruz. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de Voto de Louvor aos Médicos que 

prestaram serviço no projeto Saúde Cidadã.  



Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão os 

Requerimentos que acabam de serem lidos. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovados. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

40/2023 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 169. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 146/2023 de autoria da Senhora Deputada 

Dra. Taíssa que “Dispõe sobre as escolas cívico-militares no 

Estado de Rondônia e dá outras providências”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 40/2023, 

de autoria do Poder executivo, Mensagem 169. Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Delegado Camargo para dar o parecer 

em plenário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

deputados, trata-se de Veto Total de autoria do Poder 

Executivo que aportou nesta Casa sob a Mensagem 169/2023, 

vetando o Projeto de Lei nº 146 de 2023, de autoria da 

ilustre Deputada Drª Taíssa, que “Dispõe sobre as escolas 

cívico-militares no Estado de Rondônia e dá outras 

providências”.  



Considerando que a ilustre parlamentar encontra-se 

presente nesta Sessão, nesta plenária, eu solicito que Vossa 

Excelência, se possível, se manifeste acerca do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com a palavra, a 

Excelentíssima Deputada Drª Taíssa.  

Antes, eu quero aqui só cumprimentar a Doutora Vanessa, 

que está aqui presente. Seja bem-vinda a esta Casa.  

Deputada Drª Taíssa sobre o Veto em voga. A senhora 

está com a palavra para fazer a defesa do seu projeto. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Obrigada, Presidente. Obrigada, 

Deputado Delegado Camargo e a todos os parlamentares.  

Este projeto, justamente, nós tivemos uma emblemática 

em nível nacional em relação às escolas cívico-militares. É 

notório que as escolas cívico-militares estão tendo um 

desenvolvimento enorme em todo o Estado de Rondônia. Por 

isso, eu fiz um projeto autorizativo para que as escolas 

cívico-militares se tornem patrimônio permanente do Estado 

de Rondônia. Pode ter o governo que for, elas se tornam 

patrimônio permanente.  

E, pasmem, para a minha surpresa, veio um parecer — a 

gente sabe, tecnicamente, na justificativa do parecer foi 

falado que isso seria de iniciativa do governo — mas não, 

porque eu tenho o próprio contraditório; e, também, eles já 

estavam pensando em elaborar um projeto neste sentido. 

Acredito que isso jamais veio do governador, até porque ele 

mesmo fez uma live falando que a escola cívico-militar é 

importante manter no Estado.  



Então, eu aproveito para pedir, encarecidamente, aos 

meus colegas, tendo em vista que os índices de melhoria 

educacional hoje dentro do Estado de Rondônia, nas escolas 

cívico-militares, a gente vê altíssimo, e, automaticamente 

para a gente derrubar o Veto do governo. Até porque o 

Governador do Estado de Rondônia já se manifestou favorável 

a esta situação.  

Às vezes, por uma questão técnica, quem manda 

tecnicamente o documento não condiz com o próprio 

entendimento do Chefe do Poder Executivo, haja vista que é 

notório, no Estado de Rondônia, que as escolas cívico-

militares têm de ser patrimônio permanente, sim, do Estado 

de Rondônia, para que a gente possa, cada vez mais, 

fortalecer os nossos filhos no sistema educacional e melhorar 

a educação no Estado. Como mãe, como mulher, como advogada, 

estando agora como parlamentar, eu peço encarecidamente a 

todos os colegas que possam derrubar esse Veto. Obrigada. 

 

  O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parecer, 

Excelentíssimo Deputado Rodrigo Camargo. 

 

   O SR. DELEGADO CAMARGO – Após as manifestações da 

proponente, ao compulsar os autos, verifico que o Governo do 

Estado se manifesta pelo Veto jurídico integral e também, 

pelo Veto político. Veja: no tocante ao Veto jurídico data 

maxima venia, ouso discordar, tendo em vista que o projeto 

da ilustre Deputada Taíssa não impõe qualquer impacto 

orçamentário nas contas públicas, tratando-se apenas de 

declarar as escolas, umas instituições necessárias e 

permanentes inclusive, já havendo manifestação do Governo do 

Estado, no tocante a esta mesma intenção. 



  Então, me parece aqui que o Veto é muito mais político, 

“vaidade”, do que necessariamente técnico-jurídico, razão 

pela qual o meu parecer é pela derrubada do Veto e a 

manutenção do projeto, aprovado nessa Casa de Leis, 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Rodrigo Camargo. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer. 

O parecer do Excelentíssimo Deputado Rodrigo Camargo é 

pela derrubada do Veto, correto? É isso. Esse é um Veto vindo 

do Poder Executivo, a votação é nominal. Então, os deputados 

que querem manter o Veto votam “sim”, os deputados que querem 

derrubar, votem “não”.  

Então, eu solicito ao Excelentíssimo Secretário, 

Deputado, Procurador do Município de Primavera, Jean 

Mendonça que faça a chamada dos deputados. 

 

  O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz? 

Como vota o Deputado Alex Redano? 

Como vota o Deputado Cássio Gois? 

Como vota a Deputada Cláudia de Jesus?  

Como voto o Deputado Delegado Camargo? 

 



  O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”, ou seja, pela 

derrubada do Veto. 

 

   O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Lucas? 

Como vota a Deputada Drª Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Edevaldo Neves? 

Como vota o Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator, Senhor 

Secretário, voto “não”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Como vota a 

Deputada Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

“Não”.   

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Como vota a 

Deputada Ieda Chaves? 

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 



Como vota o Deputado Jean Oliveira? 

Como vota o Deputado Laerte Gomes? 

Como vota o Deputado Luis do Hospital? 

Como vota o Deputado Luizinho Goebel? 

Como vota o Deputado Marcelo Cruz? 

Como vota o Deputado Nim Barroso? 

Como vota o Deputado Pedro Fernandes? 

Como vota o Deputado Ribeiro do Sinpol? 

Como vota a Deputada Rosangela Donadon? 

 

   A SRA. ROSANGELA DONADON – “Não”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Segunda 

chamada, Senhor Presidente. 

Como vota o Deputado... 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Presidente, pela Ordem, será que 

não é bom verificar o quórum, porque se tiver um quórum 

inferior, tranca logo a Sessão e suspende, porque não tem 

quórum. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Só um minuto, me deixa 

consultar aqui a Secretaria Legislativa.  

Solicito a Verificação de Quórum.  



Os deputados que estão presentes, por gentileza 

registrar a presença. Faz a chamada, por gentileza. 

 

  O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Affonso Candido? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Ausente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputado Alan 

Queiroz? 

Deputado Alex Redano?  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró?    

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Presente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lucas?  

Deputada Drª Taíssa?  



 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Presente.   

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Edevaldo Neves?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presente.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Presente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ismael Crispin? 

Deputado Jean Mendonça, presente. 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes?  



Deputado Luis do Hospital?  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes?  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputada Rosangela... 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) - Deputado Alan 

Queiroz, presente.     

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputada Rosangela e 

Deputado Alan, registrar a presença. 

 

 A SRA. ROSANGELA DONADON – Registra a minha presença, 

Presidente. 

 

 O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – Senhor Presidente, 

vou fazer mais uma chamada. Segunda chamada. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Faz a segunda chamada, 

Excelência. 

 Deputado Affonso Candido? 



 Deputado Alex Redano? 

 Deputado Cássio Gois? 

 Deputada Cláudia de Jesus? 

 Deputado Delegado Lucas? 

 Deputado Edevaldo Neves? 

 Deputado Ismael Crispin? 

 Deputado Jean Oliveira? 

 Deputado Laerte Gomes? 

 Deputado Luis do Hospital? Deputado Luis do Hospital, 

presente. 

 Deputado Luizinho Goebel? 

 Deputado Marcelo Cruz? 

 Deputado Nim Barroso? 

 Deputado Pedro Fernandes? 

 Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Alan Queiroz    - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Delegado Camargo  - presente 

- Deputada Drª Taíssa   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - presente 



- Deputada Ieda Chaves   - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Luis do Hospital  - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputada Rosangela Donadon  - presente 

 

 Foi feita a segunda chamada. Não havendo número 

regimental de votantes, declaro encerrada a Sessão.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 28 de novembro no horário regimental.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 54 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


